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začátek léta bývá ve Šternberku tradičně bohatý na kul-
turní, sportovní i společenské dění – a letošní červen není 
výjimkou. Přinášíme opět pestrý výběr reportáží i pozvánek.

V tomto vydání se ohlédneme za účastí na vzpomín-
kovém aktu ke Dni vítězství.

Radostnou zprávou je také prvenství města Šternberka 
ve výzvě 10 000 kroků. Tento úspěch ukazuje, že pohyb 
a chuť zapojit se do společné aktivity mají v našem městě 
své pevné místo. Poděkování patří všem, kteří se do výzvy 
zapojili a přispěli k výbornému výsledku.

Na straně 4 pak najdete článek o úspěchu mladých 
žurnalistů z gymnázia. Je příjemné sledovat, že mladí lidé 
v našem městě umí pracovat se slovem, mají zájem o svět 
kolem sebe a nebojí se formulovat vlastní pohled na různé 
události. Jejich úspěch zároveň dokládá zájem o kvalitní žurnalistickou práci. Právě takové 
schopnosti jsou v dnešní době velmi cenné. Blahopřeji k umístění v soutěži.

V čísle se také ohlédneme za 13. ročníkem turnaje v šermu, který do města opět přinesl 
sportovní nasazení, eleganci, atmosféru tradice i osobité kouzlo tohoto sportu.

A protože k červnu neodmyslitelně patří také Ecce Homo, zvu vás i na tuto významnou 
motoristickou událost.

Přeji vám příjemné čtení, krásný začátek léta a mnoho hezkých červnových dnů.
Marek Hnila, redaktor Šternberských listů
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D

Děkujeme za účast na vzpomínkovém 
aktu ke Dni vítězství

ěkujeme, že jste se společně s ná-
mi poklonili všem, kteří obětovali 
své životy za nás, vzpomněli 

a vzdali úctu těm, kteří ztratili své životy, 
zdraví či blízké ve II. světové válce.

Slavnostní projev přednesl starosta 
Stanislav Orság, čestnou stráž drže-
li strážníci městské policie a zástupci 
šternberského skautského oddílu, o hu-
dební doprovod se postaral městský de-
chový orchestr. Za město Šternberk 

(Stanislav Orság, starosta. 
Jiří Kraus, 1. místostarosta, 

Leo Czabe, 2. místostarosta)

Přikládáme slavnostní projev sta-
rosty Stanislava Orsága ze vzpomín-
kového aktu: Vážené dámy, vážení pá-
nové, milí hosté, jsem velmi rád, že jste 
přijali naše pozvání a přišli si na toto pietní 
místo spolu s námi připomenout 81. výročí 
ukončení druhé světové války.

Každoročně se 8. května scházíme 
a zamýšlíme nad tímto konfliktem a jeho 

důsledky. Vzdáváme tímto úctu všem je-
ho obětem.

Počtem mrtvých a zraněných, výší 
hospodářských ztrát, globálním zapo-
jením států i svými trvalými následky šlo 
o dosud nejstrašnější válečný konflikt 
v dějinách lidstva. A slovo „dosud“ stále 
platí. Máme totiž to štěstí, že svět nebyl 
vystaven další válce podobného rozsahu.

Ve svých minulých projevech jsem 
často hovořil o důsledcích druhé světové 
války a o tom, co znamenala pro vývoj 
lidské společnosti. Sami žijeme ve městě, 
které bylo válkou postiženo také, i když ne 
přímo konfliktem samým. Šternberk byl 
válečných operací i bombardování ušet-
řen, přesto zde konflikt zanechal hlubokou 
stopu. V důsledku poválečného vývoje 
došlo k výměně obyvatel. Ti, kteří naše 
město po staletí obývali, stavěli, tvořili je-
ho podobu a historii, museli po roce 
1945 odejít. Neodešli jen obyvatelé – ode-
šly i jejich příběhy, tradice a značný kus 
identity tohoto města. Bohužel to pociťu-
jeme dodnes – spolkový život, zvyky a tra-
diční události to vše je nenapravitelně 
zpřetrhané. Není na co navázat.

Žijeme v době, která je pro mnohé ob-
tížně srozumitelná a těžko předvídatelná. 
Když sledujeme dění ve světě, klademe si 
otázku, jakým směrem se bude lidská 
společnost dále ubírat. Možná právě pro-
to je důležité vracet se do minulosti a při-
pomínat si, z jakých podmínek tento ni-
čivý konflikt vznikl.

Jedním z klíčových faktorů byly dů-
sledky první světové války – u části ev-
ropských národů bobtnal pocit ne-
spravedlnosti, frustrace a touha 
po změně hranic.

Dalším faktorem byla hospodářská 
krize ve světě. Přinesla prázdné peně-
ženky, ztrátu práce a nejistotu, která pro-
nikala do každodenního života milionů li-
dí. Právě v takové atmosféře začínají být 
nebezpečně přitažlivé jednoduché odpo-
vědi na složité problémy.

Lidé začali tíhnout k vůdcům, kteří sli-
bovali jednoduchá a rychlá řešení 
a pořádek za každou cenu. V řadě zemí 
se k moci dostaly autoritářské, totalitní 
režimy. Potlačovaly opozici, svobodu 
slova. Neváhaly likvidovat a umlčovat 
vědce, spisovatele, umělce a představitele 
veřejného života. Neustále ve společnosti 
podněcovaly konflikt, nespokojenost 
a agresi. A právě z tohoto permanentního 
napětí mezi lidmi čerpaly svou sílu.

Mezinárodní organizace a demokra-
tické státy se ukázaly jako slabé a ne-
dokázaly na tuto rostoucí agresi, totalis-
mus a extremismus s rozhodností odpo-
vědět. Volily často politiku ústupků 
a kompromisů. USA jako jedna ze svě-
tových velmocí se od mezinárodního dění 
izolovaly. Měnila se geopolitická situace, 
dřívější nepřátelé uzavírali tajné dohody 
o rozdělení Evropy.

Asi všichni vnímáme v těchto slovech 
děsivou ozvěnu současnosti. Stále ale vě-
řím, že se lidstvo poučilo. Že existují hrani-
ce a mechanismy, které nedovolí, aby 
se tragédie podobná druhé světové válce 
opakovala.

Světový konflikt je pro nás nepřed-
stavitelný. Stejně nepředstavitelná se však 
ještě nedávno zdála i možnost války 
v Evropě. A dnes je to již 1535 dní, kdy 
na Ukrajině, několik set kilometrů od nás, 
zuří válka. I na to jsme si ale už zvykli. 
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V dubnové výzvě 10 000 kroků si Šternberk 
vyšlapal hned dvě prvenství!

ěsto Šternberk se zapojilo do 
celostátní výzvy 10 000 kroků 
a dvě první místa v soutěži po-

tvrdila, že pohyb u nás rozhodně není cizí 
slovo.

Velkou radost jsme měli především 
z „úřadového“ týmu, který ve firemní ka-
tegorii získal první místo. Zaměstnanci 
městského úřadu tak ukázali, že i při ná-
ročné práci si lze najít čas na pravidelný 
pohyb – ať už jde o chůzi, běh, nebo ak-
tivní přesuny během dne.

Skvěle si Šternberk vedl také v ka-
tegorii měst nad 10 000 obyvatel, kde 
v silné konkurenci obsadil rovněž první 
místo. Je to jasný důkaz, že obyvatelé 
berou výzvu vážně a aktivní životní styl je 
u nás stále populárnější.

Slavnostní vyhlášení výsledků 
proběhlo na festivalu KROKOfest, který se 
konal v sobotu 23. května v Chocni. Čekal 
tam den plný pohybu, inspirace i setkání 
s dalšími účastníky a vítězi.

Ze Šternberka se výzvy zúčastnilo 
celkem 129 jednotlivců (33 mužů a 96 

žen), kteří v dubnu ušli úctyhodných 
40 103,27 kilometru. Do firemní výzvy se 
zapojilo celkem 57 úřadů. Z našeho 
městského úřadu se přihlásily čtyři týmy 
s 39 členy a společně ušly 13 057,54 kilo-
metru. Výzva 10 000 kroků má jedno-
duchý cíl – motivovat lidi k pravidelnému 
pohybu a ukázat, že i malé každodenní 
kroky vedou k velkým změnám.

Děkujeme všem, kteří se zapojili – za 
energii, vytrvalost, podporu ostatních 
i skvělé výkony, které jste během 
dubnové výzvy předvedli. Držíme palce 
do další, tentokrát říjnové výzvy.

(red)

A právě v tom spočívá nebezpečí.
Možná jsme dnes v těchto ohledech 

stejně naivní, jako byly miliony lidí ve 20. 
a 30. letech minulého století. Jen ne-
ochotně si připouštěli možnost vzniku 
globálního válečného konfliktu, a přitom 
se sami za několik let stali jeho oběťmi.

Dámy a pánové, vnímám, a jsem za to 
rád, že stále velká část naší společnosti 

není lhostejná k šířící se agresivitě 
ve společnosti, extremismu a hlasům 
slibujícím laciná a jednoduchá řešení. 
V tom vidím stále naději. Pokloňme 
se prosím i dnes obětem všech vá-
lečných konfliktů a v úctě k těmto obětem 
nebuďme lhostejní k naší budoucnosti. Té 
budoucnosti, za kterou položili své životy.

(red)

M

Členky nejlepšího „úřadového“ 
týmu Sociálka na útěku
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Úspěch mladých reportérů: gymnazisté zaujali 
a získali cenu!

Informace k problematice nelegální výroby 
a distribuce lihu

elní správa České republiky upo-
zorňuje na rizika spojená s ne-
legální výrobou a distribucí 

destilátů. Výroba destilátů musí probíhat 
výhradně v legálních a povolených 
provozech, které splňují stanovené tech-
nické, bezpečnostní a evidenční pod-
mínky.

Nelegálně vyrobený líh může ob-
sahovat metanol, jehož požití může vést 
k vážnému poškození zdraví, poruchám 

zraku, selhání orgánů nebo i k úmrtí. 
Metanol přitom nelze spolehlivě rozpoznat 
podle chuti ani vůně.

Produkty z pěstitelského pálení jsou 
určeny pouze pro vlastní potřebu pěstitele 
a není dovoleno je dále prodávat ani na-
bízet ve veřejných provozovnách. Sou-
časně platí, že jeden pěstitel si může 
v rámci jednoho výrobního období, tedy 
od 1. července do 30. června následujícího 
roku, nechat vypálit nejvýše 30 litrů čis-

tého alkoholu z vlastního ovoce.
V případě, že máte poznatky nebo dů-

vodné podezření na nelegální výrobu ne-
bo distribuci alkoholu, případně na výskyt 
míst či činností, které by s touto proble-
matikou mohly souviset, můžete tyto 
informace oznámit Celní správě České 
republiky.

(red)

elkého úspěchu dosáhli studenti 
třídy II. A šternberského gym-
názia, kteří se zapojili do celo-

státní soutěže České televize Reportéři na 
startu 2026.

Jejich reportáž se v rekordní konku-
renci 203 příspěvků umístila na skvělém 
3. místě v kategorii 2. stupeň základní škol 
a nižší stupeň víceletých gymnázií.

Ocenění je o to cennější, že samotný 
nápad zúčastnit se soutěže vzešel přímo 
od studentů a celý projekt zpracovali 
samostatně. Za svou práci získal tým jako 
odměnu praktický zpravodajský workshop, 
který Česká televize uspořádá 12. června 
na Kavčích horách.

„Děcka jsou opravdu šikovná. Velmi si 
vážím jejich samostatnosti, kreativity 
i nasazení, které tvorbě reportáže vě-
novala,“ uvedl zástupce ředitelky školy 
pedagog Jaroslav Zavadil.

Všem studentům i jejich pedagogům 

gratulujeme a děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy i našeho města.

Kompletní výsledky soutěže jsou 

k dispozici na stránkách České televize 
www.edu.ceskatelevize.cz.

(red)V

C

nformujeme občany o ukončení mi-
mořádných veterinárních opatření, 
která byla nařízena Státní veteri-

nární správou v souvislosti s výskytem 
Newcastelské choroby drůbeže v kata-
strálním území Horní Loděnice.

V případě dotazů se můžete obrátit 
na tel. 585 086 568 (odbor životního 
prostředí, Mgr. Barbora Lucká).

(red)

Chováte drůbež? Mimořádná opatření 
ukončena!

I
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Třiďme bioodpad správně, 
plasty do něj nepatří!

ážení občané, opakovaně se se-
tkáváme s nesprávným uklá-
dáním bioodpadu do hnědých 

nádob. Při svozu se stále častěji objevují 
plastové pytle, komunální odpad a další 
nevhodné materiály, které do bioodpadu 
nepatří.

Připomínáme, že bioodpad musí být 
ukládán pouze volně, bez plastových 
sáčků a příměsí. Pokud je nádoba zne-
čištěna nevhodným odpadem, svozová 
firma může odmítnout její vyprázdnění, 
protože takový obsah již nelze ekologicky 
zpracovat.

Znehodnocený bioodpad z veřejných 
stanovišť následně končí na skládce. 
Tím se zvyšuje množství komunálního od-
padu a zároveň se zcela míjí smysl třídění, 
do kterého město dlouhodobě investuje 
finanční prostředky i úsilí.

Žádáme proto všechny občany o dů-
sledné dodržování pravidel třídění biood-
padu a ohleduplný přístup k veřejnému 
prostoru. Každý jednotlivý případ ne-
správného odložení odpadu má dopad 
na čistotu města, náklady na odpadové 
hospodářství i životní prostředí.

Ve vybraných lokalitách je veřejný 
prostor monitorován kamerovým systé-
mem a fotopastmi. Záznamy mohou být 
využity k identifikaci osob, které: odkládají 
odpad mimo určená místa, vhazují nepo-
volený odpad do nádob na bioodpad, 
znečišťují veřejné prostranství.

Porušování pravidel nakládání s od-
pady může být řešeno v souladu 
s platnými právními předpisy a může vést 
k udělení pokuty.

Děkujeme všem občanům, kteří třídí 
odpad správně a pomáhají udržovat na-
še město čisté a upravené.                 (red)

V

Maximálně deset minut. Kraj opět oslovuje 
obyvatele: zapojte se do krátkého dotazní-
kového průzkumu

aké letos hejtmanství připravilo 
průzkum mezi obyvateli Olo-
mouckého kraje. Jeho cílem je 

zjistit, co lidé považují za důležité a jak 
hodnotí komunikaci kraje směrem k ve-
řejnosti. Dotazník je dostupný v několika 
formách – ke stažení na webu kraje 
(olkraj.cz), v květnovém čísle měsíčníku 
Krajánek, přes QR kód na LED obrazov-
kách ve veřejné dopravě nebo je k dispo-
zici vytištěný v recepci krajského úřadu. 
Vyplnění dotazníku nezabere ani deset 
minut.

„Otázky jsou v dotazníku řazeny pře-
hledně a respondenti pouze volí prefe-
rovanou odpověď. Jde skutečně o záleži-
tost několika málo minut, přitom pro kraj 
představují získaná data velmi cenný 

zdroj informací, který nám pomáhá dále 
zkvalitňovat poskytované služby,“ uvedla 
Jitka Keková, ředitelka krajského úřadu.

Podobný průzkum realizuje hejtman-
ství opakovaně. Takto získaná data slouží 
nejen k lepšímu nastavení komunikace 
s veřejností, ale i jako zpětná vazba na vý-
kon krajského úřadu. Letošní novinkou 
jsou otázky zaměřené na regionální stra-
tegii Olivie.

„Strategie se zabývá udržitelným roz-
vojem regionu a podporou zdravějšího 
životního stylu jeho obyvatel. Protože 
se jedná o relativně novou oblast, zajímá 
nás, zda ji lidé už zaregistrovali a jak tuto 
problematiku vnímají,“ dodala Jitka Ke-
ková. Vyplněné dotazníky mohou lidé 
odevzdat on-line prostřednictvím počí-

tače či mobilního telefonu, osobně 
na podatelně Krajského úřadu Olo-
mouckého kraje nebo na nejbližším 
obecním úřadu.

(red)

T
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MAS Šternbersko otevřela konferencí 
Digitální děti 2.0 důležité téma 
dnešní doby

H L A V N Í  T É M A

e Šternberku se uskutečnila 
konference Digitální děti 2.0: Bu-
doucnost vyrůstá online, která se 

věnovala tomu, jak dnešní digitální 
prostředí ovlivňuje děti a dospívající, jejich 
zdraví, bezpečí, vztahy i každodenní 
fungování. Akci uspořádala MAS 
Šternbersko o.p.s. ve spolupráci se 
spolkem BeDigital.

Konference nabídla program určený 
rodičům, pedagogům, pracovníkům škol 
i širší veřejnosti. Jejím cílem nebylo téma 
zjednodušovat ani strašit, ale otevřít ho 
srozumitelně, věcně a v širších souvis-
lostech. Během dne zazněly příspěvky za-
měřené na digitální stopu, online hrozby, 
rizikové chování mládeže, mravnostní kri-
minalitu v internetovém prostředí, dopa-
dy technologií na zdraví dětí, duševní 
zdraví dospívajících, online podvody 
i prevenci.

Téma, které se týká téměř každé rodiny

Velký prostor dostala témata, která se 
dnes dotýkají téměř každé rodiny i školy. 
Odborníci mluvili o tom, jak používání 
mobilních telefonů, tabletů a počítačů 
ovlivňuje fyzický i psychický vývoj dítěte, 
spánek, pozornost i sociální dovednosti. 
Zaznělo také, jakou roli mohou v životě 
dospívajících hrát digitální i jiné závislosti 
a jak důležité je včas rozpoznat varovné 
signály. Další část programu se věnovala 
tomu, jak prostředí internetu působí na 
psychiku dětí a mladých lidí a proč je dů-
ležité o těchto tématech mluvit otevřeně 
a citlivě.

Nejen rizika, ale i lepší orientace

Pozornost byla věnována i bez-
pečnosti. Účastníci se dozvěděli více 
o digitální stopě, kterou po sobě na in-
ternetu zanecháváme, o aktuálních 
typech online podvodů i o tom, jak se 
v online prostoru lépe chránit. Zazněly ta-
ké aktuální poznatky o tom, s jakými riziky 
se dnes děti setkávají a jak se proměňuje 
jejich chování na sociálních sítích 
a dalších digitálních platformách.

„Chtěli jsme vytvořit prostor, kde se 
potkají různé odborné pohledy i praktické 
zkušenosti. Digitální svět je dnes přiro-
zenou součástí života dětí i dospívajících, 
a právě proto je důležité o něm mluvit 
otevřeně, srozumitelně a bez zbytečného 
zjednodušování,“ uvedla ředitelka MAS 
Šternbersko Veronika Machowská.

Konference ukázala, že technologie 
samy o sobě nejsou jen hrozbou ani jen 
přínosem. Důležité je, jak s nimi děti vyrůs-
tají, jakou podporu mají od dospělých 
a jak dobře jim dokážeme pomoci orien-
tovat se v prostředí, které je pro ně zcela 
přirozené, ale pro dospělé často stále 
nové a rychle se proměňující.

Velký zájem i pokračování v příštím roce

O konferenci byl velký zájem 
a účastnilo se jí téměř 150 návštěvníků, 
a to jak ze strany odborné veřejnosti, tak 
dalších návštěvníků, kterým toto téma 
není lhostejné. Velkým přínosem celé ak-
ce bylo propojení různých odborných po-
hledů a důraz na praktické informace vy-
užitelné v každodenním životě i profesní 

praxi. Konference tak potvrdila, že 
podobná setkání mají velký smysl i pro 
náš region. Dobrou zprávou navíc je, že 
konference Digitální děti bude pokra-
čovat i v příštím roce.

MAS Šternbersko: více než dotace 
a investice

Tento článek zároveň volně navazuje 
na letošní sérii, ve které postupně před-
stavujeme činnost MAS Šternbersko a její 
dopady v regionu. Tentokrát nejde 
o samostatné „Okénko do MAS“, ale 
o konkrétní ukázku jedné z oblastí a aktivit, 
kterým se MAS Šternbersko věnuje. Konfe-
rence Digitální děti 2.0 ukazuje, že práce 
MAS není jen o dotacích a investicích, ale 
také o otevírání důležitých a aktuálních 
témat, propojování lidí a vytváření 
prostoru pro sdílení zkušeností, které 
mohou být užitečné pro školy, rodiny 
i další organizace v regionu.

(MAS Šternbersko)

V
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Dopravní omezení na ulicích Nádražní
a Olomoucké

nformujeme veřejnost o plánovaných 
dopravních omezeních v souvislosti 
s realizací projektu „Propojení cyk-

lostezek od přestupního terminálu do 
centra města“.

Stavební práce budou probíhat 
v několika etapách: termíny uzavírek

1. etapa: do 15. června 2026
Úplná uzavírka ul. Nádražní v krátkém 
úseku u odbočky k parkovišti supermar-
ketu Albert.

2. etapa: do 15. června 2026
Úplná uzavírka ul. Nádražní v úseku 
od okružní křižovatky (Jívavská × Olo-
moucká × Nádražní) směrem k ul. Věžní 
až po odbočku k parkovišti Albert 
(včetně). 

Důležité: během 2 etapy nebude 

umožněn vjezd na parkoviště supermar-
ketu Albert z ul. Nádražní. Přístup bude za-
jištěn náhradní trasou po okolních komu-
nikacích, která bude řádně označena.

3. etapa: 15. června – 7. července 2026
Částečná uzavírka ul. Olomoucké (za 
středovým ostrůvkem směrem ke kři-
žovatce s ul. Krampolovou). Provoz bude 
zachován v omezeném režimu (zúžený 
průjezd).

Objízdná trasa

Po dobu úplné uzavírky ul. Nádražní 
bude doprava vedena obousměrně 
po trase: Olomoucká (I/46) → Věžní 
(II/444) → Nádražní.

Veřejná doprava

Autobusové linky budou vedeny 
po objízdných trasách, všechny zastávky 
zůstanou obslouženy.

Další informace

Přístup k nemovitostem v dotčených 
lokalitách bude zachován, uzavírky budou 
označeny přechodným dopravním zna-
čením, termíny mohou být v odůvodně-
ných případech upraveny. Žádáme obča-
ny o respektování dopravního značení 
a děkujeme za trpělivost během realizace 
stavby, která přispěje ke zvýšení bez-
pečnosti a komfortu pěší i cyklistické do-
pravy ve městě.                     (red)

Hledáme provozovatele hotelu v centru města
ronajmeme hotel v centru 
Šternberka v majetku města, je-
hož součástí je restaurace 

a 24 pokojů hotelového typu. Hotel je 
k pronajmutí od 1. července letošního 
roku.

Předmětem nabídky je pronájem 
prostoru sloužícího podnikání – pozemek 
parc. č. 268, jehož součástí je budova 
občanské vybavenosti č. pop. 112 (Če-
chova č. o. 11) v k. ú. Šternberk.

Předpokládaný termín možnosti uží-
vání budoucího předmětu nájmu je 

od 1. července 2026. Bližší informace 
a podmínky pro podání nabídky obdržíte 
na odboru správy majetku města, 
popř. na odkazu podmínky nabídky na 
webových stránkách města. V případě 
zájmu si může uchazeč dohodnout ter-
mín prohlídky objektu na odboru správy 
majetku města, kontaktní osobou je 
Lubomír Hladiš, vedoucí odboru správy 
majetku města, tel. 585 086 218, 
e-mail: hladis@sternberk.cz.

(red)

P

I

Vyhlašujeme 27. ročník soutěže o nejhezčí 
okno, balkon a předzahrádku

S outěž pro všechny milovníky 
květin se ve Šternberku koná již 
po sedmadvacáté! Zapojit 

do soutěže se může nejen každý občan 
města a místních částí, ale také všichni, 
kteří mají na území města provozovny, 
obchody, místa pro podnikatelskou 
činnost nebo firemní areály.

Oblíbená soutěž pro milovníky květin 
a nadšené zahrádkáře má ve Šternberku 
dlouholetou tradici, poprvé byla vyhlá-

šena v roce 1998 jako součást projektu 
„Zdravé město Šternberk“. Květinová sou-
těž bude probíhat po celé léto, výsledky 
budou vyhlášeny 19. září na venkovských 
trzích.

Jedinou podmínkou soutěže je, že vý-
sadba musí být viditelná z veřejného 
prostranství. Hlásit se můžete nejpozději 
do konce července, abychom stihli vše 
nafotit, vyhodnotit a zodpovědně vybrat 
výherce!

Za dobu trvání soutěže už byly 
oceněny stovky zahrádek, balkonů 
a oken, těšíme se na ty letošní. Ukažte 
svou práci a dovednost, přihlaste sebe, 
příbuzné, přátele nebo sousedy, kteří těší 
okolí svou kvetoucí zahradou.

Nejkrásnější výsadby 27. ročníku sou-
těže budou veřejně oceněny a se sou-
hlasem výherce i zveřejněny na strán-
kách města. Možná se letos může psát 
právě o Vás!
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Den Země na zahradě DDM: odpoledne plné 
radosti připravila mateřská škola Oblouková

říjemné jarní odpoledne na za-
hradě domu dětí a mládeže ve 
Šternberku patřilo dětem, jejich 

rodičům i společně strávenému času. 
Mateřská škola Oblouková zde připravila 
akci ke Dni Země, která nabídla pestrý 

program a prostor pro setkávání i sdílení 
radosti.

Pro návštěvníky bylo připraveno při-
bližně dvacet stanovišť s různorodými 
úkoly, které rozvíjely dětskou zručnost, 
pohyb i spolupráci. Děti plnily jednotlivé 

výzvy s nadšením a zaujetím, často za 
podpory svých rodičů, kteří se přirozeně 
zapojovali do dění.

Atmosféru celého odpoledne umocni-
lo nejen krásné prostředí zahrady, ale i pří-
znivé počasí. Areál se postupně zaplnil 

letošním školním roce jsme se se-
tkali už podruhé s naší partner-
skou školou v Günzburgu. Vyjeli 

jsme v pondělí 20. dubna vstříc novým 
zážitkům. Cesta nám trvala téměř je-
denáct hodin. Po příjezdu byli žáci 
rozřazeni do hostitelských rodin ke svým 
kamarádům.

Úterý jsme začali milým proslovem 
pana ředitele v partnerské škole Domi-
nikus Zimmermann Realschule. Poté ná-
sledovala prohlídka školy a města s ná-
vštěvou u pana starosty na radnici. Od-
poledne jsme navštívili bývalý důl 
v Aalenu, kde se dříve těžila železná ruda. 
V dolech náš čekala poučná videa o těž-
bě, zpracování a využití železné rudy.

Ve středu podnikla naše českoně-
mecká výprava návštěvu historického 
města Ulmu. Po krátkém pozdravení 
se sochou velké osobnosti Alberta Ein-
steina jsme se vydali k nejšikmějšímu ho-
telu na světě Das schiefe Haus a poté 
procházkou k dominantě města ke ka-
tedrále Münster. Vystoupali jsme zde 
na druhou nejvyšší kostelní věž na světě 
do druhého patra, a to do výšky 102 metrů 

a zdolali 560 schodů. Odpoledne jsme 
strávili projížďkou po Dunaji. Někteří žáci 
si mohli vyzkoušet kormidlování lodi.

Čtvrtek jsme strávili v Mnichově, do-
poledne jsme si prohlédli centrum města 
s dominantou města, Frauenkirche 
a radnicí. Odpoledne jsme se procházkou 
dostali na místo konání Oktoberfestu, kde 
zrovna probíhal Frühlingsfest neboli Jarní 
festival.

Na pátek jsme se všichni moc těšili, 
protože jsme celý den strávili v Legolan-
du. Žáci měli možnost si prohlédnout 
krásné akvárium, 4D kino, historii vzniku 
a vývoje oblíbené hračky téměř všech 
malých dětí – značku LEGO. Vyzkoušeli si 

nadšeně nejrůznější atrakce. Den jsme 
zakončili v prázdninové vesničce Lego-
landu, kde jsme si užili společně bowling. 
Sobotní celý den již žáci strávili se svými 
hostitelskými rodinami.

V neděli ráno jsme se před školou 
smutně, většina i se slzami v očích, roz-
loučili s našimi německými kamarády 
a během neděle se vraceli zpět do ČR.

Všichni naši žáci byli u svých rodin 
moc spokojeni a navázali nová přátelství.

Touto cestou bychom chtěli podě-
kovat za finanční podporu městu 
Šternberk a Česko-německému fondu 
budoucnosti.

(Vendula Štáblová, 
Martina Pallová., 

Základní škola Svatoplukova)

Nebojte se přihlásit sebe, své přátele, 
sousedy či příbuzné, jejichž květinová vý-
zdoba vás potěšila. Pěstování květin je 
krásné umění, které vyžaduje trpělivost, 
péči – a dělá radost nejen vám, ale i ce-
lému okolí.

Kontaktní osoba: Zdeňka Jurečková
vedoucí oddělení samosprávy odboru 

životního prostředí, Městský úřad 
Šternberk tel.: +420 585 086 566, e-mail: 
jureckova@sternberk.cz.

Těšíme se na letošní záplavu květin, 
možná to letos budete právě Vy, o kom 
se bude psát!

(red)

Třetí partnerská výměna našich žáků 
v Německu

V

P
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Velikonoční výlet dětí z MŠ Světlov do Hlásnice
e středu 1. dubna jsme se s dětmi 
ze třídy Soviček z Mateřské školy 
Světlov vydali na dlouho oče-

kávaný velikonoční výlet do Hlásnice. 
Cesta autobusem byla pro děti velmi 
příjemným zážitkem, protože mohly z ok-
na pozorovat okolní krajinu a změny 
v přírodě související s nastávajícím ja-
rem – rozkvetlé květy, keře a první lístky 
na stromech.

Po příjezdu do Hlásnice jsme si 
nejdříve pohráli na dětském hřišti, kde 
děti ze všech prolézaček nejvíc zaujala 
„pyramida“ a výstup po lanech. Děti zde 
prokázaly svou obratnost i nebojácnost. 
Po sportovním zážitku jsme navštívili míst-
ního kronikáře, pana Františka Čapka, kte-
rý dětem vyprávěl o původu a slavení Ve-

likonoc, největšího křesťanského svátku.
Po velmi poutavém vyprávění, které se 

dětem moc líbilo, nás pan Čapek zavedl 
ke kostelíku, u kterého se na Zelený čtvr-
tek scházejí místní chlapci a chodí po 
obci s různými nástroji – řehtačkami, 
klapačkami či trakaři. Některé z těchto 
nástrojů pro chlapce vyrobili František 
Čapek a Marcel Máčala, díky čemuž se 
této tradice mohou zúčastnit v hojném 
počtu. Děti zaujala také krásná výzdoba 
kostelíku, podbarvená zajímavým vy-
právěním pana Čapky. Na závěr jsme se 
byli podívat u Čertova jezírka a děti si 
mohly poslechnout pověst, která se 
o něm vypráví.

Zpáteční cestu do naší školky jsme 
absolvovali pěšky lesem. Byla to příjem-

ná procházka, při které děti zdolávaly 
různé přírodní překážky a učily se orien-
taci v prostoru.

Celkově se výlet velmi vydařil a při-
nesl nám spoustu zajímavých poznatků 
i pěkných zážitků.

(Eliška Kaštylová, 
Mateřská škola Světlov)

smíchem, dětským nadšením a příjem-
ným hovorem dospělých, kteří si mohli na 
chvíli odpočinout od každodenního sho-
nu.

Akce přinesla nejen radost dětem, 
ale i možnost neformálního setkání rodin 
a pedagogů. Právě tyto okamžiky vzá-
jemného sdílení a blízkosti jsou cennou 
součástí života mateřské školy a přispí-
vají k budování dobrých vztahů.

Závěr odpoledne patřil společnému 
opékání špekáčků, které vytvořilo sym-
bolickou tečku za vydařeným setkáním 
a podtrhlo jeho přátelský charakter.

Den Země se tak stal nejen připo-
mínkou vztahu k přírodě, ale především 
příležitostí být spolu.

(Kateřina Dostálová, 
Mateřská škola Oblouková) 

V

Střípky z mateřské školy Nádražní a U Dráhy
našich mateřských školách to 
opět žilo. Na děti čekaly 
programy „Les“ paní Pacovské, 

kde se seznámily s druhy a užitkem stro-
mů a s lesními zvířaty, a také „Muzikote-
rapie“ spojená s poznáváním netra-
dičních hudebních nástrojů a jejich 
zvuků. Dále jsme přivítali živá zvířata – 
lišku Coco, kozy, papoušky a motýly. Dě-
tem se vše líbilo, se zaujetím poslouchaly 
vyprávění a aktivně se do programů za-
pojovaly.

Absolvovali jsme výlety do ekolo-
gického centra Sluňákov, na rodinnou 
farmu Tři Dvory a na Doubravský dvůr 
u Litovle.

Velmi zajímavá byla návštěva 
Pevnosti poznání v Olomouci, kde starší 
děti prošly programy Fyzika kolem nás 
a Lidské tělo jako puzzle.

V sobotu 28. března se v našich škol-
kách uskutečnil tradiční den otevřených 
dveří. Pro děti i rodiče byly připraveny vý-

tvarné dílničky, hračky a pomůcky ve 
všech třídách. Pro malé návštěvníky ne-
chyběly ani drobné dárečky.

Od dubna nejstarší děti absolvují 
plavecký výcvik v Aquacentru Šternberk.

Akci Den s rodinou jsme si společně 
užili v jednotlivých třídách, s krátkým vy-
stoupením dětí a posezením u kávy. Den 
dětí jsme prožili na školních zahradách   

při plnění různých úkolů, tanci, zpěvu 
a s dobrotami.

Závěr roku patřil již tradiční slavnostní 
akci v mateřské škole – Rozloučení se 
školáky. Děkujeme rodinám i partnerům 
za spolupráci a podporu.

(Iva Kráčmarová, ředitelka Mateřské 
školy Nádražní a U Dráhy)

V



ŠTERNBERSKÉ LISTY | červen 202610

KOORDINOVANÁ POMOC. Již dříve jsme 
se zmiňovali o tom, že strážníci někdy na 
žádost dispečinku záchranné služby 
spolupracují se záchranáři, zejména 
pokud by rozsah pomoci, kterou jsou 
schopni poskytnout, mohl přispět i k zá-
chraně života. Tak tomu bylo i ve čtvrtek 
30. dubna po osmé večer, kdy vyjížděli 
k domu v centru města, kde se podle 
oznámení na linku 155 měl nacházet 
podnapilý muž. Toho nalezli, obtížně ko-
munikoval, ale uvedl, že není pod vlivem 
návykových látek, nýbrž že se mu silně točí 
hlava a brní mu nohy. Když po chvíli do-
razili záchranáři, převezli ho k dalšímu vy-
šetření do místní nemocnice.

PATLAL TO RUKAMA. Nemilé překvapení 
čekalo v neděli 3. května obyvatele 
jednoho z věžáků na ulici U Střelnice. Ráno 
po deváté hodině totiž jeden z nich ozná-
mil, že někdo ve větším rozsahu znečistil 
vstupní chodbu, dveře, okolí poštovních 
schránek a schodiště. Podle záznamu 
domovní kamery tak učinil nějaký muž 
těsně před čtvrtou hodinou ranní. K ná-
stěnným „malbám“ použil exkrementy, 
které sám na místě vyprodukoval. Žádnou 
složitou techniku k tomu nepotřeboval. 
Opravdu nechutné, ale skutečné.

NEUVÁŽENÉ TESTOVÁNÍ. Navečer v neděli 
10. května prověřovali strážníci oznámení 
o zjevně podnapilé dívce, která kráčela 
nejistě ulicí nedaleko centra. Když 
strážníkům uvedla, jak se jmenuje a kdy se 
narodila, přivolali na místo i její maminku 
jako zákonného zástupce. Nezletilá dívka 

pak za její přítomnosti nafoukala hodnotu 
1,38 promile. Jaký alkohol pila ani kdo jí je-
ho požití umožnil, však nesdělila. Přitom 
právě to je postižitelné. Věc byla samo-
zřejmě oznámena také na OSPOD.

PRAXI V OBORU JIŽ MĚLA. Další den v 10:40 
hodin bylo přijato oznámení ve věci 
drobné krádeže v prodejně Penny Market 
na Jívavské ulici. Ostraha tam zjistila krá-
dež zboží šestatřicetiletou ženou s byd-
lištěm v Kojetíně. Nemohla tvrdit, že to byl 
omyl, když toho měla za devět stovek. 
A také to nebyla náhoda, že ji již v po-
sledních třech letech pravomocně řešil 
soud. A tak si pro ni přijeli policisté z místní-
ho obvodního oddělení a zřejmě bude 
opět potrestána soudem. Pokud je úče-
lem trestu ochrana společnosti před pa-
chateli, zatím to asi nestačilo.

TAM NÁS NEVOLAJÍ ČASTO. A ještě téhož 
dne před půl třetí odpoledne byla hlídka 
přivolána do obce Lužice, kde se pohy-
boval silně podnapilý pětašedesátiletý 
muž. Uvedl jen, že toho vypil víc, což po-
tvrzovalo i to, že ani nebyl schopen 
„nafoukat“. Aby se zabránilo ohrožení 
zdraví bezprostředně souvisejícímu 
s akutní intoxikací, byl převezen do Olo-
mouce na záchytnou stanici.

KDYŽ MÁŠ NE-KÁMOŠE. Prý všechny čtyři 
pneumatiky na automobilu Audi na par-
kovišti u Tesca kdosi vypustil ve čtvrtek 
14. května. Odpoledne před 17. hodinou to 
telefonicky oznámil majitel auta. Hlídka na 
místě zjistila, že všechny čtyři pneumatiky 

mají v boku pláště malé dírky po ostrém 
předmětu. Majitel si pneumatiky cenil na-
tolik vysoko, že strážníci předali věc Policii 
ČR.

DODRŽOVAT SYSTÉM. A 15. května do-
poledne před jedenáctou hodinou jsme 
přijali oznámení o neznámém mladém 
muži, který v centru města vhodil do 
podzemního kontejneru na papírový tří-
děný odpad dva pytle s komunálním od-
padem, nasedl do Volkswagenu a z místa 
odjel. S pomocí kamerového systému byla 
událost zaznamenána, dotyčný rozpo-
znán a identifikován, protože strážníkům 
zas tak neznámý nebyl. Když ho strážníci 
kontaktovali, uvedl, že to tak dělá už půl 
roku, co bydlí na dané adrese, protože ani 
nemá popelnici. Věc dořeší odbor životní-
ho prostředí, kam byla postoupena.

TEPLÁKŮ SE MU ZACHTĚLO. V Kauflandu 
v pondělí 18. května zkoušel ostražitost 
bezpečnostní služby asi třiatřicetiletý 
místní „borec“. Nejprve byl spatřen, jak se 
snaží z kalhot sundat čip proti krádeži. Když 
se mu to nepodařilo, chytře složil kalhoty 
za 650 korun a vsunul je do mikiny. 
U pokladny zaplatil jen mikinu a asi si mys-
lel, že má dobře nakoupeno. Detektiv ho 
ale zastavil a přivolal hlídku, aby se věc vy-
řešila. Té muž vyprávěl pohádku o tom, jak 
si myslel, že jde o soupravu za cenu uve-
denou na mikině. Uvidíme, jak věc posoudí 
přestupková komise!

(strážník Ladislav Prášil,
Městská policie Šternberk)

Šternberské stíny: od záchrany života 
po tepláky v mikině

K R I M I

S P O L E Č N O S T

Charita Šternberk je tu pro vás a vaše blízké
etos Charita své služby poskytuje 
už 35 let. Mezi naše základní služ-
by patří pečovatelská služba 

a domácí zdravotní a hospicová péče. 
Naším cílem je, aby lidé s různým ome-
zením mohli zůstat co nejdéle doma. Po-
máháme s běžnou péčí o hygienu, 
domácnost a zajišťujeme odborné pora-
denství. Poskytujeme také zdravotní vý-
kony, které indikuje ošetřující lékař. 

Pro usnadnění péče zajišťujeme 
kompenzační i zdravotní pomůcky a pří-

stroje. K zapůjčení máme polohovací po-
stele, chodítka, invalidní vozíky apod.

K dispozici máme také specifické 
zdravotní pomůcky, například koncent-
rátor kyslíku, sloužící k tzv. oxygenote-
rapii. Využívají jej lidé s plicní nedosta-
tečností nebo s onemocněním srdce, 
kteří mají dechové potíže a podobně. 
K podávání infuzí a léků do žilního systé-
mu máme k dispozici infuzní pumpy a li-
neární dávkovače.

Na péči o své blízké nejste sami. Dotazy 

rádi zodpovíme na čísle 724 732 839, 
další informace najdete na webu 
www.sternberk.charita.cz. Služby posky-
tujeme v domácnostech napříč celým 
šternberským regionem.

Touto cestou také děkujeme Olo-
mouckému kraji za podporu rozvoje slu-
žeb formou příspěvku na zakoupení čtyř 
osobních automobilů.

Děkujeme za podporu a neváhejte se 
na nás obrátit.

(Charita Šternberk)

L
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Velký úspěch žáků ZUŠ Šternberk v ústředním 
kole soutěže "zušek"

e dnech 14.–16. května 2026 se 
v Praze v ZUŠ Jana Hanuše ko-
nalo ústřední kolo soutěže žáků 

základních uměleckých škol v komorní 
hře s převahou dechových nástrojů. ZUŠ 
Šternberk zde reprezentovaly dva ko-
morní soubory, které dosáhly skvělých 
výsledků.

V pátek soutěžilo v V. kategorii 
trumpetové trio ve složení Anna Kapi-
tánová, Ondřej Stiebner a Emilie Při-
dalová. V silné konkurenci čtrnácti sou-
borů se mladým hudebníkům podařilo 

získat vynikající 1. cenu! V sobotu pak 
v VII. kategorii nastoupilo žesťové kvinte-
to ve složení Lucie Utíkalová (trubka), 
Tereza Peřinová (trubka), Matyáš Jaků-
bek (lesní roh), František Tiefenbach 
(trombon) a Vojtěch Mojdl (tuba). 
V konkurenci sedmnácti souborů získalo 
naše kvinteto krásnou 2. cenu.

Všichni žáci předvedli v celostátní 
konkurenci výborné výkony a potvrdili, 
kolik úsilí, času a poctivé přípravy své 
hudbě věnují. Velké poděkování patří 
panu učiteli Pavlu Šárníkovi, který oba 

soubory připravil, stejně jako všem 
žákům za jejich nasazení a zodpovědný 
přístup.

Poděkování náleží také panu učiteli 
Josefu Šindlerovi, z jehož třídy pochází 
Matyáš Jakůbek.

Oběma souborům děkujeme za 
skvělou reprezentaci naší ZUŠ, města 
Šternberka i Olomouckého kraje a přeje-
me mnoho dalších hudebních úspěchů.

(Základní umělecká škola Šternberk)

Šternberský Žleb přiveze Dana Bártu 
i dvoudenní festivalovou atmosféru

olní Žleb se v polovině června 
znovu promění v místo, kde se 
potkává hudba, letní pohoda 

a přátelská festivalová atmosféra. Od 
pátku 12. do soboty 13. června se usku-
teční Šternberský Žleb 2026, který letos 
nabídne program na třech scénách, ve-
černí koncerty, afterparty i zázemí pro 
rodiny s dětmi.

Jedním z hlavních lákadel letošního 
ročníku bude vystoupení Dana Bárty & 
Illustratosphere. Výrazná osobnost české 
hudební scény tak doplní pestrý 
program, ve kterém se představí také 

The Prostitutes, Hentai Corporation, 
Kakktus, Lazer Viking a další interpreti. 
Festival tak i letos vsadí na žánrovou roz-
manitost – od energických kapel přes 
osobité autorské projekty až po hudbu, 
která k létu a setkávání pod širým nebem 
jednoduše patří.

„Chtěli jsme připravit ročník, který bu-
de mít silná jména, ale zároveň si za-
chová atmosféru Žlebu – tedy blízkost, 
přirozenost a pocit, že člověk není jen na 
koncertě, ale na společném víkendovém 
setkání. Dan Bárta je pro nás velkým 
tahákem, ale důležitý je celý program 

a energie všech scén,“ říká pořadatel 
Filip Lorenc.

Šternberský Žleb si za dobu své exis-
tence našel pevné místo mezi oblíbený-
mi akcemi ve Šternberku a okolí. Jeho 
kouzlo spočívá nejen v hudbě, ale také 
v prostředí Dolního Žlebu u rybníka, kde 
festival získává svou typickou letní kulisu. 
Návštěvníci se mohou těšit na dva dny 
plné koncertů, setkávání a zábavy, které 
vyvrcholí večerními afterparty. Více infor-
mací a předprodej vstupenek najdou zá-
jemci na webu www.sternberskyzleb.cz.

(Šternberský Žleb)

V

D

O d července 2026 se některým 
domácnostem začne vyplácet 
tzv. superdávka. Týká se osob, 

které do konce roku 2025 požádaly o tuto 
dávku a kterým byl v souvislosti s tím 
prodloužen příspěvek na bydlení. Výše 
dávky byla stanovena podle dokladů 
doložených koncem loňského roku a v této 
výši bude vyplácena od července do kon-
ce září 2026. V říjnu bude nutné znovu 
doložit příjmy a náklady na bydlení za 
předcházející tři měsíce, tedy za červenec, 
srpen a září.

Právě letní měsíce tak mohou být pro 
některé domácnosti obdobím, kdy je dob-

ré věnovat pozornost nejen běžnému cho-
du domácnosti, ale také potřebným 
dokladům a změnám, které mohou mít 
vliv na dávky. Současně léto přináší větší 
zátěž pro seniory, osoby se zdravotním po-
stižením, dlouhodobě nemocné i pro ty, 
kteří o ně pečují. Je proto důležité myslet 
na dostatečný příjem tekutin, omezit po-
byt na přímém slunci a všímat si příznaků 
slabosti, zmatenosti, přehřátí nebo dehyd-
ratace. U osob, které žijí samy, může velmi 
pomoci pravidelný telefonát nebo krátká 
návštěva.

V případě nejistoty se občané mohou 
obrátit na sociální pracovníky města, kteří 

jim pomohou zorientovat se v dávkách, 
péči i možnostech další podpory.

Přejeme všem krásné a klidné léto.
Kontakty na terénní sociální pracovni-

ce projektu: tel.: 734 207 587, 734 208 398, 
734 209 129, e-mailový kontakt: 
ciklova@sternberk.cz, fisarovam@sternberk.cz,  
michalikova@sternberk.cz.

(red)

Superdávka od července 2026: 
na co nezapomenout v létě
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Ecce Homo Šternberk 2026 přiveze evropskou 
špičku a přidá divákům nový komfort

ternberk se na začátku června 
opět stane centrem evropského 
automobilového sportu. Ve dnech 

pátého až sedmého června 2026 se na 
legendární trati uskuteční 45. podnik FIA 
European Hill Climb Championship. Ecce 
Homo patří mezi nejstarší a nejrespek-
tovanější vrchařské závody v Evropě 
a každoročně nabízí jedinečné spojení 
rychlosti, techniky, tradice a atmosféry, 
kvůli které sem míří tisíce fanoušků 
z Česka i ze zahraničí.

Organizátoři letos kromě sportovní 
podívané připravili také výrazné novinky 
zaměřené na komfort návštěvníků. „Ne-
chceme připravit jen další ročník závodu. 
Cílem je víkendový motorsportový 
festival, kde si každý přijde na své – fa-
noušek závodů, rodiny s dětmi i lidé, kteří 
přijedou nasát atmosféru. Výrazně jsme 
zapracovali na diváckém komfortu,“ říká 
manažer závodu Lukáš Malík.

Lepší přehled o dění na trati

Mezi hlavní letošní novinky patří rozší-
ření divácké infrastruktury: ve vybraných 
úsecích přibudou či se rozšíří tribuny, 
chystají se velkoplošné mobilní ob-
razovky a modernizuje se systém rozhla-
sového vysílání i ozvučení. Právě ob-
razovky mají fanouškům pomoci 
sledovat dění na více místech trati sou-
časně a získat průběžné informace i vý-
sledky.

GRM Fan zóna Lipina a doprovodný 
program

Důležitou součástí víkendu bude opět 
GRM Fan zóna Lipina, která bude sloužit 
jako hlavní centrum doprovodného 
programu. Návštěvníci zde najdou ob-
čerstvení, soutěže, moderované vstupy, 
autogramiády i atrakce pro různé vě-
kové kategorie. Chybět nemají ani tema-
tické večerní programy a talk show.

Pořadatelé posilují i další služby: 
rozšířené občerstvení, odpočinkové zóny, 
lepší navigaci a zázemí v okolí tratě. 
Novinkou a odpovědí na rostoucí zájem 
je také caravaning a kemp pro ná-
vštěvníky, kteří přijíždějí na celý víkend.

Program začne už ve čtvrtek

Závodní víkend odstartuje už ve čtvr-
tek večer neformálním zahájením 
a warm-up party. Pátek nabídne 

slavnostní zahájení, fan zónu a talk show, 
sobota bude patřit tréninkovým jízdám 
a doprovodnému programu a v neděli 
přijde vyvrcholení v podobě hlavního zá-
vodu a slavnostního vyhlášení vítězů.

Nabité startovní pole a návrat Petra 
Trnky

Sportovní stránka slibuje mimořádně 
silný ročník. Přihlášky se plní rychlým 
tempem a vedle českých jezdců při-
bývají i zajímavá zahraniční jména. Or-
ganizátoři navíc oslovili i jezdce mimo 
hlavní šampionát, aby startovní pole 
bylo co nejatraktivnější. Mezi potvrzený-
mi účastníky se objevují například Ange-
la Vilariňo či Jiří Mičánek.

Jedním z nejsledovanějších příběhů 
letoška bude návrat Petra Trnky, který se 
po závodní pauze vrací do sezony 
s novým vozem a po dramatickém za-
čátku ukázal, že dokáže bojovat na špici. 
„Petr ukázal, že i po komplikovaném za-
čátku sezony umí okamžitě bojovat na 
nejvyšších příčkách. Ecce Homo zná 
dokonale, domácí prostředí může být 
výhodou. Konkurence ale letos bude 
velká,“ doplňuje ředitel závodu Vlastimil 
Malík.

Mezi hlavní favority absolutního pořa-
dí tradičně patří evropská esa – na-
příklad Ital Christian Merli, Španěl Joseba 
Iraola Lanzagorta nebo Francouz Kevin 
Petit. Silné bude i zastoupení domácího 
AMK Ecce Homo Šternberk, jehož jezdci 
budou chtít před vlastními fanoušky 
předvést maximum.

Jedno je už nyní jasné: Ecce Homo 
2026 nabídne závody evropské úrovně 
a zároveň se posune i v tom, co ná-
vštěvníci vnímají nejvíc – v celkovém zá-
žitku na trati i mimo ni.

Odešel muž s praporkem

S hlubokým zármutkem přinášíme 
zprávu o odchodu Jiřího Schärfera, 

člověka, který byl čtyři desetiletí neod-
myslitelnou součástí Automotoklubu 
Ecce Homo Šternberk v ÚAMK. Pro jedny 
byl jednou z tváří Ecce Homo, pro jiné ko-
legou, kamarádem a parťákem.

Celé roky působil jako vedoucí startu. 
V nepřehlédnutelné žluté kombinéze 
stával tam, kde se soustředění mísí s na-
pětím, kde se rodí první vteřiny závodu 
a kde každý okamžik musí mít svůj řád.

A možná si ho většina vybaví ještě 
jinak než podle funkce. Jako fousáče 
s úsměvem, nadhledem, neodmyslitelnou 
cigaretou v koutku úst a schopností od-
lehčit i vypjaté chvíle. Byl vtipný, měl rád 
legraci a uměl mezi lidi přinést něco, co 
se nedá napsat do organizačních po-
kynů – atmosféru. Nebyl jen „u toho“ – byl 
součástí toho všeho.

Ecce Homo nebylo pro Jiřího Schärfera 
jen závodem. Byl to svět, který se stal sou-
částí jeho života. K závodům Ecce Homo 
přivedl své dvě dcery. Starší Milena už 
téměř dvacet let působí jako tisková 
mluvčí závodu a je součástí úzkého or-
ganizačního výboru, mladší Dáda před 
třemi lety převzala po svém tatínkovi po-
zici vedoucí startu. Ačkoli už posledních 
pár let na svém místě osobně nestával, 
jeho odkaz tam zůstával dál. Když jsme 
posílali zprávu o jeho odchodu jednomu 
z autorů knihy Fenomén Ecce Homo, 
Lukáši Pikalovi, který jej v knize zařadil do 
kapitoly Muži s DNA Ecce Homo, přišla 
spolu s upřímnou soustrastí věta, která 
možná vystihla vše nejlépe: „Odešel muž 
s praporkem.“

Na startu letošního Ecce Homo bude 
chybět člověk, kterého si mnozí z nás 
neuměli představit jinde než právě tam.

Jsme si ale jistí, že až se trať znovu 
probudí k životu, vzpomeneme si. 
A v mnoha okamžicích budeme mít po-
cit, že je tam s námi. Za rodinu a s ne-
smírně těžkým srdcem 

(Milena Schärferová, tisková mluvčí,
Vlastimil Malík, předseda AMK Ecce 

Homo Šternberk v ÚAMK)

Š
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Advokátní kancelář ze Šternberku:
když půjčky přerostou přes hlavu

dyž splátky přestanou být ře-
šením a stanou se problémem, 
je čas podívat se na úvěrové 

smlouvy podrobněji. I u spotřebitelských 
půjček platí, že poskytovatel musí jednat 
odpovědně a podle zákona.

U paní Jany to bylo zrovna tak: 
„Jmenuji se Jana a před několika lety 
jsem si vzala menší půjčku, protože jsem 
potřebovala zaplatit nedoplatek za 
energie. Splátka se tehdy zdála zvládnu-
telná. Jenže později přišly další výdaje 
a já si začala brát nové úvěry, abych 
splatila ty předchozí. Dnes mám několik 
půjček, splácím skoro vše, co vydělám, 
a přesto dluh neklesá. Některé smlouvy 
jsem podepsala rychle přes internet 
a nikdo se mě pořádně neptal, jestli bu-
du schopná úvěr splácet. Mám nějakou 
možnost obrany?"

Dluhová past nevzniká ze dne na den

Do podobné situace se dostává řada 
lidí. Nejprve jde o jednu půjčku na pře-
klenutí obtížného období, poté o další 
úvěr na splacení předchozího závazku. 
Když se k tomu následně přidají sankce, 
úroky a poplatky, může být výsledkem 

stav, kdy člověk řádně splácí, ale jeho 
celkový dluh se fakticky nesnižuje.

Je důležité vědět, že spotřebitel není 
v takových případech bez ochrany. Zá-
kon o spotřebitelském úvěru ukládá po-
skytovateli povinnost před uzavřením 
smlouvy řádně posoudit úvěru-
schopnost spotřebitele. Nestačí tedy 
pouze formálně vyplnit žádost o úvěr. 
Poskytovatel je povinen zkoumat příjmy, 
výdaje, stávající závazky dlužníka a cel-
kovou schopnost člověka úvěr splácet.

Kdy může být úvěrová smlouva 
neplatná?

Pokud poskytovatel úvěru neposoudil 
úvěruschopnost řádně, může být smlou-
va o spotřebitelském úvěru neplatná. 
Věřitel pak zpravidla nemá právo na 
úroky, smluvní pokuty ani poplatky, ale 
pouze na vrácení poskytnuté částky, a to 
v době přiměřené možnostem spotřebi-
tele. Rozhodující bývá, zda poskytovatel 
před podpisem smlouvy skutečně 
prověřil, z čeho bude dlužník splácet, jaké 
má pravidelné výdaje a zda již není zatí-
žen dalšími půjčkami. Právě zde se často 
ukáže, zda šlo o odpovědné poskytnutí 

úvěru, nebo o půjčku člověku, u něhož 
bylo předem zřejmé, že splácení bude 
problém.

Pomoci může i finanční arbitr

V řadě případů se spotřebitel nemusí 
hned obracet na soud. Spory ze spotře-
bitelských úvěrů může řešit také finanční 
arbitr. Řízení je pro spotřebitele bez-
platné a může vést k posouzení platnosti 
smlouvy i postupu poskytovatele úvěru.

Kde požádat o pomoc?

Pokud máte více úvěrů, splácíte je-
den dluh druhým nebo máte po-
chybnosti, zda poskytovatel při sjednání 
půjčky postupoval správně, je vhodné 
nechat smlouvy odborně posoudit.

Problematikou dluhové pasti a spo-
třebitelských úvěrů se zabývá Advokátní 
kancelář Píštěk s.r.o., a to v rámci projek-
tu AXEL Finanční lev. Kontaktovat ji může-
te telefonicky na čísle +420 730 157 162, 
e-mailem na adrese info@financni-lev.
cz nebo osobně na adrese ČSA 23/10 
v centru města Šternberk.

(Advokátní kancelář Píštěk)

I N Z E R C E

K
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Romantické nádvoří Šternberského kláštera 
rozezní valčíky v podání sopranistky Terezy Mát-
lové a Doležalova kvarteta. Hudební večer 
nabídne slavnostní atmosféru pod širým nebem 
i jedinečné prostředí nejstarší augustiniánské 
kanonie na Moravě. Vstupenky jsou k dispozici 
na www.klasternihudebnislavnosti.cz.

Oblíbený Šternberský Žleb nabídne dvoudenní 
festival plný hudby, zábavy a letní atmosféry. 
Na třech scénách vystoupí Dan Bárta & 
Illustratosphere, The Prostitutes, Hentai 
Corporation, Kakktus, Lazer Viking a další 
interpreti. Návštěvníci se mohou těšit také na 
afterparty.

12.–13. června
ŠTERNBERSKÝ ŽLEB 2026
hudební festival / pátek–sobota, Dolní Žleb, 
Šternberk

Římskokatolická farnost Šternberk zve na 
tradiční Šternberské hody plné zábavy pro děti 
i dospělé. Návštěvníci se mohou těšit na 
žonglérskou show a workshop Cirku Levitare, 
Pevnost Boyard, tvořivé dílničky, živou hudbu 
i občerstvení. Přijďte si užít příjemné odpoledne 
v prostorách klášterního nádvoří.

Máte rádi příběhy a knihy? V oddělení knihovny 
pro dospělé je otevřen čtenářský klub, 
pravidelná setkání milovníků literatury 
probíhají jednou měsíčně.

14. června
ŠTERNBERSKÉ HODY
rodinné odpoledne / neděle, od 15:00, nádvoří 
Šternberského kláštera

16. června
ČTENÁŘSKÝ KLUB
klub / úterý, 17:00, Kulturní dům Šternberk

Další výstava v informačním centru bude patřit 
převážně abstraktním velkoformátovým dílům 
Kristýny Palaté. Obrazy budou k vidění od 
1. června do 31. července. Výstava bude prodejní 
a veřejnosti přístupná zdarma v rámci otevírací 
doby infocentra. Autorčinu tvorbu můžete zhléd-
nout na www.arttyna.cz.

1. června – 31. července
VÝSTAVA OBRAZŮ: KRISTÝNA PALATÁ
výstava / Informační centrum Šternberk

Podvečer s hudbou za účasti absolventů je 
koncert žáků šternberské základní  umělecké 
školy, který slibuje pestrý hudební program. 
Představí se žáci, kteří se na koncert se svými 
pedagogy poctivě a soustavně připravovali. 
Přijďte se nechat unést krásou hudby.

Pohodové čtvrteční odpoledne na Hlavním 
náměstí s koncertem a malým občerstvením.
Mezinárodní kapela Brasileuros přináší na 
českou scénu brazilskou hudbu.

11. června
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ -  BRASILEUROS
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

10. června
PODVEČERY S HUDBOU 
koncert / středa, 17:00, Kulturní dům Šternberk 

18. června
KLÁŠTERNÍ HUDEBNÍ SLAVNOSTI – KDYŽ VÍDEŇ 
TANČILA VALČÍK
koncert / čtvrtek, Šternberský klášter

Pohodové čtvrteční odpoledne na Hlavním 
náměstí s koncertem a malým občerstvením.
Kapela Trumf hraje hudbu od 70. let až po 
současnost a zaměřuje se především na 
českou scénu.

Srdečně vás zveme na červnové trhy na 
Hlavním náměstí ve Šternberku. Těšit se můžete 
na stánkový prodej, občerstvení a kapelu 
Gama.

18. června
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - TRUMf  
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

20. června 
VENKOVSKÉ TRHY ŠTERNBERK
trhy / sobota, 7:30, Hlavní náměstí Šternberk

KDYŽ VÍDEŇ 
TANČILA VALČÍK

ZÁŠTITU NAD FESTIVALEM PŘEVZALI
PREZIDENT ČESKÉ REPUBLIKY ING. PETR PAVEL, M.A., ARMÁDNÍ GENERÁL V. V.,
MANŽELKA PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY PPLK. MGR. EVA PAVLOVÁ,
HEJTMAN OLOMOUCKÉHO KRAJE LADISLAV OKLEŠTĚK,
MĚSTO ŠUMPERK A STAROSTA MĚSTA MGR. MIROSLAV ADÁMEK.

ZÁŠTITU NAD KONCERTEM PŘEVZAL STAROSTA MĚSTA ŠTERNBERK 
ING. STANISLAV ORSÁG.

VSTUPNÉ: 300 KČ  |  SLEVA 50 KČ PRO DRŽITELE KARTY KPKV, DĚTI DO 15 LET 50 % Z CENY VSTUPENKY.  
VSTUPENKY: WWW.KLASTERKY.CZ  |  VSTUPENKY@KLASTERNIHUDEBNISLAVNOSTI.CZ  |  
TEL: 602 106 621 / 45 MIN. PŘED KONCERTEM  |  IC ŠTERNBERK, HORNÍ NÁMĚSTÍ 2, TEL: 739 486 060

ČT 18. 6. 26   20.00  ŠTERNBERK 
ŠTERNBERSKÝ KLÁŠTER

TEREZA MÁTLOVÁ (SOPRÁN) DOLEŽAL QUARTET
A. DVOŘÁK: SMYČCOVÝ KVARTET F DUR „AMERICKÝ“, ÁRIE Z OPERY RUSALKA, SLOVANSKÝ TANEC Č. 8; F. LEHÁR: ÁRIE Z OPERET (PÍSEŇ O VILJE, MEINE LIPPEN)
G. PUCCINI: ÁRIE Z OPERY GIANNI SCHICCHI; J. STRAUSS: PIZZICATO POLKA, ÁRIE Z OPERETY NETOPÝR, NA KRÁSNÉM MODRÉM DUNAJI 

PARTNEŘI KONCERTU

V Ý Z N A M N Í  PA R T N E Ř I

H L AV N Í  R E G I O N Á L N Í  PA R T N E R H L AV N Í  PA R T N E R O F I C I Á L N Í  H OT E L 

PA R T N E R  M O B I L I T Y PA R T N E Ř I M E D I Á L N Í  PA R T N E Ř I

M Ě S TA  J E S E N Í K ,  R Ý M A Ř O V,  B R U N TÁ L ,  Š T E R N B E R K , 
K R Á L Í K Y   |   O B C E  V E L K É  LO S I N Y,  B E R N A R T I C E ,  B L U D O V,  S O B OT Í N  
S VA Z E K  O B C Í  Ú D O L Í  D E S N É   |   R O D I N A  M O R N S T E I N - Z I E R OT I N

P O D P O Ř I L I
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Harmonie Šternberk zve na večerní koncert 
filmových melodií pod širým nebem. V podání 
orchestru zazní známé skladby z oblíbených 
filmů a atmosféru doplní prostředí letního 
areálu. Areál bude otevřen od 19:30 hodin.

27. června
KONCERT FILMOVÝCH MELODIÍ
koncert / sobota, od 20:30, u sportovní haly 
Ecce Homo Šternberk Na pódiu vystoupí kapela Natural, kterou si 

mnozí pamatují díky hitu „Já na to mám“. 
Čtvrteční pohodové odpoledne na Hlavním 
náměstí s koncertem a malým občerstvením. 

Do jedinečného venkovního prostředí SLAM 
ARÉNY zavítá oblíbený český písničkář Pokáč. 
Návštěvníky čeká letní večer plný chytlavých 
melodií, vtipných i dojemných textů a po-
hodové atmosféry pod širým nebem. Počet 
vstupenek je omezený, proto doporučujeme 
zajistit si je včas.

2. července
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ -  NATURAL
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

13. srpna
SLAM ARÉNA 2026 – POKÁČ
koncert / čtvrtek, od 20:00, SLAM ARÉNA, 
U Dráhy, Šternberk

Hrad Šternberk zve na třetí ročník vinných 
slavností, které budou opět spojeny s hradním 
jarmarkem. Těšit se můžete na moravská vína 
přímo od vinařů, zvěřinové speciality i nabídku 
řemeslných produktů. Přijďte si užít červnové 
odpoledne v příjemné atmosféře hradu.

20. června
SLAVNOSTI VÍNA A HRADNÍ JARMARK
vinné slavnosti / sobota, 13:00–21:00, 
hrad Šternberk

20. června
FOTO BIENÁLE 2026 – SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ
foto výstavy / sobota, 17:00, Kulturní dům 
Šternberk
V Kulturním domě Šternberk bude slavnostně 
zahájen první ročník Foto Bienále 2026. Součástí 
večera bude vyhlášení vítězů fotografické 
soutěže, předání cen a představení autorů 
výstav, kteří se zapojí do festivalového programu. 
Přijďte otevřít víkend věnovaný fotografii, umění 
a setkávání s tvůrci.

Přijďte si poslechnout, jak hrají žáci základní 
umělecké školy Šternberk. Čtvrteční pohodové 
odpoledne na Hlavním náměstí s koncertem 
a malým občerstvením.

25. června
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ -  KONCERT ZUŠ 
ŠTERNBERK
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

ternberk už brzy zažije svátek foto-
grafie. Foto Bienále 2026 odstar-
tuje o víkendu 20. a 21. června 

a nabídne bohatý program pro všechny 
věkové kategorie – od amatérů po profe-
sionály. Registrace fotografické soutěže už 
jsou uzavřeny a sešlo se nám přibližně 500 
přihlášených fotografů, což nás opravdu 
potěšilo. Už nyní lze podle zaslaných sním-
ků říct, že půjde o mimořádně inspirativní 
ročník.

Oficiální zahájení a vyhlášení výsledků 
proběhne v sobotu 20. června v 17:00 hodin 
v kulturním domě ve Šternberku. Ná-
vštěvníky čeká slavnostní atmosféra, 
představení výstav i autorů a otevření vý-

stavních prostor napříč městem. Výstavy 
budou otevřeny v kulturním domě, Expozici 
času, Šternberském klášteře a dalších 
místech. Své práce představí řada foto-
grafů ze všech koutů České republiky: 
Vojtěch Herout, Vojtěch Cimpl, Vojtěch 
Kosobud, Vladimír Hudeček, Tomáš 
Neuwirth, Tomáš Grim, Tomáš Beran, 
Štěpán Rak, Pavel Ochonský, Martin 
Machala, Marek Hnila, Karel Gamba, Karel 
Fiala, Josef Bosák, Jindřich Buxbaum 
a Adam Kreisl. Žánrově půjde o velmi pes-
trou přehlídku – od street fotografie 
a dokumentu přes dronové snímky až po 
přírodu, abstrakci, cestování a další au-
torské přístupy.

Neděle 21. června přinese mimo jiné 
promítání dokumentů, portrétní focení se 
SIGMA ambasadorkou Mili Kosinovou 
a také foto walk s Vojtěchem Cimplem, 
pro ty nejmenší fotografy si program při 
v rámci bienále pravila i základní škola 
náměstí Svobody. Aktuální program do-
poručujeme průběžně sledovat na face-
bookové stránce Cultura Publica nebo na 
webu www.culturapublica.cz.

Těšíme se na vás – fotografy i nefoto-
grafy, milovníky umění i všechny, kteří si 
chtějí užít inspirativní víkend ve Šternberku.

(Cultura Publica)

Foto Bienále 2026 se blíží: víkend plný inspirace

Š
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Od Brugg až po Snowdon: studenti gymnázia 
na cestách

pozdních odpoledních hodinách 
22. dubna jsme se vydali na po-
znávací zájezd do Walesu. Naší 

první zastávkou však nebyl samotný 
Wales, ale belgické město Bruggy, přezdí-
vané „Benátky severu“. Prošli jsme se 
malebným historickým centrem a navští-
vili muzeum čokolády a muzeum hranol-
ků, kde nás čekala i ochutnávka.

Následující den jsme trajektem dopluli 
na britské ostrovy. Během pobytu jsme 
navštívili rodný dům Williama Shake-
speara, ostrov Anglesey s majákem South 
Stack Lighthouse a nádhernými výhledy 
na útesy, národní park Snowdonia s nej-
vyšší horou Snowdon, středověké hrady 
Caernarfon Castle a Conwy Castle i his-
torické město Chester.

Nocovali jsme u hostitelských rodin, 
díky čemuž jsme měli možnost lépe po-
znat místní kulturu a zvyky. Na zpáteční 

cestě nás čekala ještě poslední zastávka 
– hlavní město Nizozemska Amsterdam. 
Prohlídka Muzea Vincenta van Gogha by-
la nádhernou tečkou za celým zájezdem.

Výprava v nás zanechala spoustu ne-
zapomenutelných zážitků, ale také 
mnoho nových znalostí o kultuře a historii 
navštívených zemí.

(Václav Šíma, 3. A)

Olympiáda ve francouzském jazyce

6. května 2026 se na Francouzském 
institutu v Praze konalo celostátní kolo 
olympiády ve francouzském jazyce. Za 
Olomoucký kraj nastoupila studentka na-
šeho gymnázia, vítězka krajského kola, 
Markéta Ševčíková ze třídy IV. A. Předvedla 
výborný výkon a nakonec se umístila na 
krásném 10. místě. Markétě gratulujeme 
za výbornou reprezentaci školy a přejeme 

hodně dalších úspěchů nejen ve studiu 
francouzštiny.

3. místo v krajském kole biologické 
olympiády

13. května 2026 proběhlo krajské kolo 
biologické olympiády. Soutěžilo se opět 
v prostorách volnočasových aktivit Atlas 
a Bios v Přerově. Tentokrát své vědomosti 
porovnávali starší studenti. Naši školu 
reprezentovala Kateřina Černochová 
z tercie, která v silné konkurenci 15 soutě-
žících obsadila skvělé 3. místo. Stejně to-
mu bylo i loni. Kačce moc gratulujeme za 
její odhodlání, výdrž a píli a jsme rádi, že 
šternberskému gymnáziu již delší dobu 
dělá dobré jméno. Odměnou za její výsle-
dek byla návštěva Expozice ptáků Česka, 
která leží v těsném sousedství budovy 
volnočasových aktivit. 

Ve šternberské nemocnici odoperovali tisícího 
pacienta bez nutnosti hospitalizace

Nemocnici AGEL Šternberk do-
sáhli významného milníku – lékaři 
oddělení jednodenní péče ošetřili 

už tisícího pacienta bez nutnosti hospita-
lizace. Jinými slovy, tisíc lidí podstoupilo 
operaci a ještě tentýž den se vrátilo do-
mů.

Jednodenní péče zde funguje napříč 
obory. Nejčastěji jde o gynekologické 
hysteroskopie, operace křečových žil 
a tříselných kýl nebo ortopedické ar-
troskopie kolene a ramene. Pacient při-
chází ráno, po výkonu zůstává několik 
hodin pod dohledem zdravotníků a poté 
odchází domů v doprovodu blízké osoby.

„Tisící pacient je pro nás potvrzením, 
že tento model má smysl. Pokud je 
správně zvolen typ výkonu i pacient, je 
jednodenní péče bezpečná a zároveň 
komfortnější,“ říká primář oddělení Peter 
Gálóczy.

Výhodou je i dostupnost – obyvatelé 
Šternberka a okolí nemusí za běžnými zá-
kroky dojíždět do vzdálenějších nemocnic. 
Péči tak absolvují ve známém prostředí.

Zajímavostí je, že zhruba deset pro-
cent pacientů se na oddělení vrací na 
další zákrok. Podle vedení to svědčí o dů-
věře v tento systém.

Tisícím pacientem se stal Pavel Přího-
da, který podstoupil ortopedický výkon. 
„Největší výhodou pro mě bylo, že jsem 

mohl být večer doma. Personál byl velmi 
příjemný,“ uvedl.

Nemocnice plánuje spektrum výkonů 
dále rozšiřovat. Jednodenní chirurgie je 
totiž stále důležitější součástí moderní 
medicíny.

(Nemocnice AGEL Šternberk)

V

V
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ážení čtenáři, ráda bych vám 
představila domácí terénní péči, 
která funguje v rámci organizace 

Sociální služby Šternberk, příspěvkové or-
ganizace.

Zájem o terénní péči roste, protože při-
náší komfort, důstojnost i efektivitu léčby. 
Hlavním benefitem domácí péče je 
možnost zůstat doma, což má pozitivní vliv 
na psychický stav klientů, a tím i na 
úspěšnost léčby. Domácí zdravotní péče 
je odborná ošetřovatelská služba, kterou 
poskytují všeobecné zdravotní sestry na 
základě indikace praktického lékaře, pří-
padně specialisty. Péče je hrazena z ve-
řejného zdravotního pojištění, tudíž je pro 
vás zdarma. Sestry úzce spolupracují s lé-
kaři různých odborností – internisty, kar-
diology, neurology či diabetology – a péče 
může být poskytována jak krátkodobě 

(například po propuštění z nemocnice), 
tak dlouhodobě. Tým šesti všeobecných 
zdravotních sester dochází do domácnos-
tí klientů ve Šternberku a jeho okolí a po-
skytuje různorodou zdravotní péči 
24 hodin denně, včetně víkendů a svátků. 
Provádí například odběry biologického 
materiálu, převazy bércových vředů a de-
kubitů, kontroly celkového zdravotního 
stavu, měření fyziologických funkcí 
a mnoho dalších úkonů. Kromě běžných 
výkonů poskytují sestry i specializovanou 
péči, která klientům ušetří cesty k lékaři – 
například katetrizaci močového měchýře 
u žen i mužů, péči o centrální žilní vstupy 
(PICC, port), aplikaci výživy a léčiv i odběry 
a převazy těchto vstupů. Při své práci vyu-
žíváme moderní metody vlhkého hojení 
ran, které podporují přirozenou regeneraci 
tkání a urychlují proces hojení.

Naším cílem je poskytovat péči, která 
propojuje odbornost s lidskostí. V případě 
jakýchkoli dotazů se můžete obrátit na ve-
doucí střediska ošetřovatelské péče paní 
Danielu Maléřovou, tel.: 775 381 458, e-mail: 
malerova@socialnisluzby.cz.

(Sociální služby Šternberk)

Další literární úspěch 
Miriam Kapitánové

23. dubna 2026 byly v městské 
knihovně v Praze vyhlášeny výsledky 
13. ročníku celostátní literární soutěže 
Čapkoviny. Letošní ročník provázelo téma 
„Možná to ve skutečnosti bylo jinak“, které 
různou formou zpracovalo několik set žá-
ků základních i středních škol. Naše kvar-
tánka Miriam Kapitánová zaznamenala 
další ze svých literárních úspěchů, když 
byla před početným publikem oceněna 
3. místem za svůj příspěvek „Ztracený 
domov“. Jsme na Miriam pyšní a přejeme 
jí, aby svou sbírku literárních počinů brzy 
zase rozšířila!

(Gymnázium Šternberk)

Sociální služby Šternberk: terénní domácí péče

V

25. dubna 2026 se uskutečnil obřad jubilejní 
diamantové svatby manželů 

Jany a Iva Hešových 
ze Šternberka. Sbor pro občanské záležitosti 
přeje manželům mnoho dalších společných 

a šťastných let.

Blahopřání k diamantové 
svatbě
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Úmrtí šternberských občanů
Dagmar Nováčková
Ludvík Šuba
Marie Ryšková
Jan Chmelař
Marie Kusáková
Alois Vráždil

*1960
*1970
*1934
*1941
*1929
*1948

Děti narozené v dubnu
Anna Nováková 7. dubna, Šternberk; Kristýna Kaplánková 8. dubna, Šternberk; 
Ema Brožková 13. dubna, Šternberk; Jakub Šperlich 15. dubna, Šternberk; 
Amálie Gazdíková 21. dubna, Šternberk.

V dubnu se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 59 dětí: 30 chlapců 
a 29 děvčat. 

Nejčastější jména: Jakub, Max, Amálie, Anna, Ella, Julie, Laura.
Neobvyklá jména: Athéna, Heidemarie, Žofie.

Dubnoví jubilanti
98: Květoslava Laibnerová
96: Ludmila Poláchová
92: Anna Pobořilová
91: Věra Šimáková
90: Chrystyna Veselá
90: Milada Michlíková
85: Milada Laníková
85: Alena Vyhnánková
85: Jiří Pischel
85: Jarmila Minářová
80: Zdeňka Horáčková
80: Marcela Vítámvásová
80: Vladimír Kočí

†20. 4.
†1. 5.
†2. 5.
†5. 5.
†5. 5.
†6. 5.

*27. 4. 1928
*3. 4. 1930

*10. 4. 1934
*29. 4. 1935
*17. 4. 1936
*19. 4. 1936

*6. 4. 1941
*11. 4. 1941

*14. 4. 1941
*21. 4. 1941
*9. 4. 1946

*15. 4. 1946
*27. 4. 1946

S P O L E Č N O S T

Výzva „Krok za krokem.“
Kam společně dojdeme?

květnu měníme pohodlí za po-
hyb! Na naší škole startuje výzva 
„Krok za krokem“, ve které bude-

me společně sbírat metry a kilometry.
Žáci 1. stupně budou počítat vystou-

pané schody ve škole. Každá třída spolu 
s učitelkami a asistentkami sečte své vý-
kony a zjistí, kam až bychom společně 
„došli“ – třeba na Sněžku, k Eiffelově věži 
nebo až do Říma.

Žáci 2. stupně budou během školních 
výletů a exkurzí sčítat ušlé kilometry. Po-
mocí hodinek, mobilů nebo map zazna-
menají svou trasu a na konci výletu spo-
čítají společný výkon celé třídy.

Cílem je udělat něco pro zdraví 
a ukázat, jak daleko dojdeme, když spojí-
me síly. Každý metr se počítá!

Exkurze Osvětim – Krakov

Po několika letech jsme se opět vydali 
do Polska, abychom navštívili místa spo-
jená s jednou z nejtemnějších kapitol 
novodobých dějin. Naším prvním cílem 
byl památník Auschwitz I a Auschwitz II – 
Birkenau, kde jsme během komen-
tovaných prohlídek poznali historii nacis-
tických koncentračních a vyhlazovacích 
táborů a připomněli si osudy milionů obě-
tí. Aby exkurze neprobíhala pouze 
v tísnivém duchu, pokračovali jsme také 

do historického Krakova. Navštívili jsme 
královský hrad Wawel, prošli se krá-
lovskou cestou až na hlavní náměstí 
a dozvěděli se mnoho zajímavostí o histo-
rii i současnosti tohoto krásného města. 
Nechyběl ani krátký rozchod, během kte-
rého si mohli žáci město prohlédnout 
podle vlastních představ.

Geologická exkurze 9. tříd

Geologická exkurze devátých tříd opět 
nabídla žákům zajímavé poznávání světa 
nerostů, usazenin a vyvřelin.

Na Budišovsku jsme zkoumali břidlici – 
pozůstatek dávného moře a důkaz 
usazování sedimentů. Přestože se ten-
tokrát nepodařilo objevit otisky pravěkých 
organismů, zájem mladých badatelů roz-
hodně neochabl. Další část exkurze vedla 
na Bruntálsko, kde jsme poznávali po-
zůstatky dávné sopečné činnosti. U Uhlíř-
ského vrchu i v Mezině jsme pozorovali 
tufy, sopečné horniny i ztuhlé lávové 
proudy a dozvěděli se mnoho zajímavostí 
o geologické historii našeho kraje.

Po návratu ke škole si všichni odváželi 
nejen nové znalosti, ale i poznání, že „ka-
meny“ umí vyprávět velmi zajímavé pří-
běhy.

(Základní škola Dr. Hrubého)

V

S

Květnové exkurze přinesly žákům nové 
zkušenosti i zážitky

přicházejícím jarem se školní ko-
lektivy opět vydaly na odborné 
exkurze, které žákům umožnily 

propojit teoretické znalosti s praktickými 
zkušenostmi a poznat zajímavá místa na-
příč Českou republikou.

Praha očima obráběčů kovů

Třídy obráběčů kovů OK1 a OOK2 
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polečnost RABBIT působí na trhu 
již více než 30 let. Hospodaří při-
bližně na 15 tisících hektarech ze-

mědělské půdy, kde pěstuje přírodní su-
roviny určené pro výrobu krmiv pro 
vlastní chovy. Sklizeň z polí míří do vlastní 
výrobny krmných směsí, kde se při-
pravuje krmivo například pro kuřata 
a slepice. RABBIT je zároveň největším 
zpracovatelem kuřat z vlastních chovů 
v České republice. Nabízené kuřecí maso 
pochází ze 100 % z vlastních moderních 
výrobních závodů a je odchováno vý-
hradně v ČR. Společnost je také jedinou 
výrobnou králičího masa na území České 
republiky a dále spolupracuje s firmami 
produkujícími krůtí, kachní, vepřové 
a hovězí maso.

Prodejna ve Šternberku

Naše prodejna ve Šternberku se před 
necelými dvěma lety přestěhovala z ná-
městí na adresu Nádražní 8, naproti su-
permarketu  Albert, vedle Kebab House.

Na prodejně jsme rozšířili nabídku 
o teplý pult, kde si můžete zakoupit na-
příklad grilované kuře, stehna, kuřecí zá-
vitky nebo oblíbenou sekanou v housce. 
Nabídku jsme dále obohatili o pečivo, 

výběr přílohových salátů, mražené ryby, 
mražené polotovary a také něco pro 
vaše psí a kočičí mazlíčky.

Objednávky

Zboží je možné objednat předem,  
stačí zavolat na 585 000 490 a na 
domluvený termín vám vše rádi nachys-
táme.

Každý týden nabízíme nové akční 
zboží – aktuální nabídku najdete na 
webových stránkách RABBITu.

Zastavte se za námi – přivítáme vás 
s úsměvem a dobrou náladou.

(Řeznictví Rabbit)

Řeznictví RABBIT ve Šternberku

navštívily naše hlavní město Prahu. 
Program exkurze byl pestrý a spojoval 
technické i společenskovědní poznatky. 
Žáci zavítali do pražské zoologické zahra-
dy, Národního technického muzea a Čes-
ké národní banky.

V Národním technickém muzeu si 
prohlédli expozice zaměřené na průmysl, 
hutnictví a dopravu. Zaujala je například 
ukázka výroby železa, modely vysokých 
pecí, důlní techniky i technické součásti 
automobilů, zejména hřídele a další stro-
jírenské komponenty, které úzce souvisejí 
s jejich oborem.

Velkým zážitkem byla také návštěva 
České národní banky. Žáci si zde mohli 
prohlédnout zlatou cihlu, seznámili se 
s historií české měny a zhlédli film o Aloisi 
Rašínovi, významném českém politikovi 
a prvním československém ministrovi fi-
nancí, který se výrazně zasloužil o vznik 
československé koruny a stabilizaci eko-
nomiky nového státu.

Ekologové objevovali krásy 
i význam Šumavy

Žáci třetího ročníku oboru Ekologie 
a životní prostředí absolvovali týdenní od-
bornou exkurzi na Šumavě. Program spo-
joval odborné poznávání přírody s tý-
movými aktivitami a pobytem v krásném 
prostředí národního parku.

Součástí exkurze byla návštěva na-
učné stezky Olšina, kde se studenti sezná-
mili s přírodní rezervací, místním rybničním 
ekosystémem i druhy rostlin a živočichů 
typických pro tuto oblast. Významnou 
zkušeností byla také návštěva nejvýše 

položené lesní školky v České republice 
v Nové Peci, která se nachází přibližně 
v nadmořské výšce 730 metrů a je ve 
vlastnictví Vojenských lesů a statků ČR. 
Žáci měli možnost poznat pěstování sa-
debního materiálu a prakticky si vyzkou-
šet školkování semenáčků modřínu po-
mocí školkovacího stroje.

Během exkurze studenti poznávali 
rozdíly mezi hospodářskými lesy a bezzá-
sahovými zónami Národního parku Šu-
mava. Viděli rozdílné přístupy k hospo-
daření v lese, zásahy proti kůrovci i oblasti, 
kde se přírodě ponechává volný vývoj. 
Navštívili také Boubínský prales, jeden 
z nejstarších a nejcennějších pralesních 
porostů v České republice.

Exkurze pokračovala návštěvou sla-
tinných rašelinišť u Volar, kde studenti po-
zorovali specifický biotop typický pro šu-
mavskou krajinu. Nechyběla ani odborná 
i kulturní část programu v Českém 
Krumlově, kde si prohlédli historické jádro 
města, zámek Český Krumlov i zámeckou 
zahradu. Večery pak patřily společným 
aktivitám, hudbě, hrám a upevňování ko-
lektivních vztahů.

Velké poděkování patří našim peda-
gogům Karlu Kulatému, Evženu Bukorovi 
a Janě Langrové, ale také odborníkům 
z VLS, s. p., divize Horní Planá – Růženě 
Heřmánkové, Zdeňku Kalitovi, Miroslavu 
Zakuťanskému a Dušanu Tomaščíkovi, 
kteří se žákům během programu věnovali 
a ukázali lesnictví přímo v praxi.

„Společně s mými kolegy se můžeme 
shodnout na tom, že tyto odborné exkurze 
mají velký smysl. Žáci si díky nim propojí 
teoretické znalosti, které probíráme v od-

borných předmětech, s praktickým 
provozem a reálným prostředím,“ uvedl  
Karel Kulatý, učitel lesnických předmětů.

Exkurze do oblasti odpadového 
hospodářství

Druhý ročník oboru Ekologie a životní 
prostředí absolvoval odbornou exkurzi do 
společností SEPAREX v Zábřehu a EUREPAP, 
s. r. o. v Šumperku, kde se žáci seznámili 
s fungováním třídění, zpracování a recyk-
lace odpadu v praxi. Exkurze studentům 
přiblížila význam správného nakládání 
s odpady i moderní technologie využí-
vané v recyklačním průmyslu. Za 
dlouhodobou spolupráci a zajištění celé 
akce děkujeme společnosti EKO-KOM.

(Ludmila Chignier, Střední odborná 
škola lesnická a strojírenská)

S
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Jak jsme doskákali na 2. místo 
v celorepublikové soutěži

aše škola je zapojena do projek-
tu Atletika pro děti do škol. Letos 
Atletika vyhlásila celorepubli-

kovou soutěž „Skáču, skáčeš, skáčeme“ 
a naše škola získala krásné druhé místo.

Odměnou za tento skvělý úspěch byly 
nejen podložky na skákání a drobné ceny 
pro naše žáky, ale především jedinečná 
návštěva oblíbeného atletického masko-
ta Atíka. Děti si s Atíkem zaběhaly 
a zaskotačily, proběhly si překážkovou 
dráhu a užívaly si společný čas na hřišti.

Děkujeme za milou návštěvu masko-
ta Atíka, který dětem přinesl nezapo-
menutelný zážitek. Poděkování patří také 
paní Franklové za krásné ceny, které naše 
sportovce velmi potěšily. Vážíme si této 
příležitosti a těšíme se na další podobné 
akce a soutěže.

Úspěch našich malých i velkých 
cyklistů

V úterý dvanáctého května se žáci 
naší školy zúčastnili dopravní soutěže. 
Soutěžilo se ve čtyřech disciplínách: v jíz-
dě podle pravidel silničního provozu na 
dopravním hřišti, v jízdě zručnosti, 
v testech z pravidel silničního provozu 
a ve zdravovědě.

V konkurenci šternberských škol 
a škol mikroregionu Šternbersko (Morav-
ský Beroun, Paseka, Jívová) vybojovalo 
družstvo mladších žáků (Nela Matláková, 
Lota Švarcová, Nicolas Foit, Lukáš Zacpá-
lek) 1. místo a družstvo starších žáků (An-
na Bajerová, Vendula Půčková, Sebastian 
Blahák, Jan Kráčmar) obsadilo 2. místo. 
Obě družstva si zároveň zajistila postup 
do dalšího kola soutěže.

Žáci během soutěže prokázali nejen 
velmi dobré znalosti pravidel silničního 
provozu, ale také šikovnost, pohotovost 
a schopnost spolupracovat v týmu. 
Velkým přínosem byla i jejich zodpo-
vědná příprava před samotnou soutěží. 
Všichni účastníci reprezentovali naši ško-
lu s velkým nasazením a sportovním du-
chem. Úspěch obou družstev je odmě-
nou za jejich píli a pečlivou přípravu. Věří-
me, že se našim žákům bude dařit 
i v dalším kole soutěže.

Všem soutěžícím děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy a gratulujeme 
k dosaženým výsledkům.

Svět v hledáčku aneb Místo učebnic 
fotoaparáty

Poslední dubnový den nebyl pro žáky 
druhého stupně jen obyčejným čtvrtkem. 
Místo sezení v lavicích se vydali do ulic 
a okolí, aby se zapojili do projektového 
dne s názvem Svět v hledáčku. Jako 
partnerská škola probíhající soutěže Foto 
Bienále jsme se rozhodli dětem od 5. do 
9. tříd přiblížit svět fotografie přímo v teré-
nu. Dopoledne začalo krátkým úvodem, 
během kterého si žáci s učiteli připomněli 
základní principy práce se světlem, 
kompozicí i správným pohledem na foto-
grafovanou scénu.

Následně se dvě stovky mladých fo-
tografů rozptýlily po celém městě. Někteří 
hledali inspiraci v historických uličkách, 
jiní v jarní přírodě nebo v detailech kaž-
dodenního života. Pravidla byla jasná: 
každý žák musel na konci dne odevzdat 
svůj vlastní originální snímek. Vznikla tak 
řada zajímavých děl zachycujících 

Šternberk očima mladé generace. Vy-
brané fotografie budou součástí školní 
výstavy a zároveň se zapojí do soutěže 
Foto Bienále.

Když se žáci kolem půl jedné od-
poledne vraceli do školy, jejich telefony 
a paměťové karty byly plné zajímavých 
úlovků. Projektový den ukázal, že děti mají 
cit pro detail a dokážou se na své okolí 
dívat i jinýma očima než jen skrze displeje 
sociálních sítí. Věříme, že pro mnohé 
z nich byl projektový den Svět v hledáčku 
prvním krokem k celoživotnímu koníčku 
a že nejeden z pořízených snímků bude 
hrdě reprezentovat naši školu v rámci 
Foto Bienále, jehož slavnostní vyhlášení 
proběhne dvacátého června 2026 v kul-
turním do mě ve Šternberku.

Foto Bienále je zároveň první veřejnou 
akcí nově vznikajícího spolku culturapub-
lica, který se bude věnovat podpoře kul-
tury, historie, fotografie a vzdělávání 
v regionu.

Den Země jsme strávili, jak jinak, 
v přírodě

Dvacátého druhého dubna si naše 
škola připomněla Den Země. Pro žáky 
druhého stupně byl připraven projektový 
den zaměřený na přírodu a ochranu 
životního prostředí.

Žáci se ve skupinách vydali na lesní 
stezku, kde na ně čekala různorodá 
stanoviště. Vyzkoušeli si například třídění 
odpadu, poznávání živočichů a rostlin, 
skládání potravních řetězců, odhadování 
doby rozkladu různých materiálů nebo 
úkoly zaměřené na spotřebu vody. Ne-
chyběly ani aktivity, při kterých museli 
vzájemně spolupracovat či trénovat po-
střeh. Jedním z důležitých témat byla ta-
ké ekologická stopa. Žáci se zamýšleli 
nad tím, jak naše každodenní rozhodnutí 
ovlivňují přírodu – například způsob do-
pravy, nakupování nových věcí nebo 
množství odpadu, který vytváříme.

Projektový den tak nebyl jen o soutě-
žení a plnění úkolů, ale také o uvědomění, 
že každý z nás může svým chováním při-
spět k ochraně planety. Žáci si prakticky 
vyzkoušeli, že i malé změny v běžném 
životě mohou mít pro životní prostředí 
velký význam. Těšíme se na další 
společné akce, které povedou k většímu 
zájmu o svět kolem nás!
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Druháčci v domově seniorů

Letos již potřetí navštívili naši druháci 
Domov seniorů na Obloukové ulici, aby 
místním klientům zpříjemnili dopoledne.

Děti si pro seniory připravily písničky 

s jarní tematikou a společně přednesly 
také básničku. Příjemnou atmosféru za-
vršilo společné zpívání známých písní 
„Není nutno“ a „Když jsem já sloužil“, do 
kterého se s radostí zapojili i senioři. Na 
závěr děti rozdaly klientům papírové ky-

tičky, které samy vyrobily.
Věříme, že tato milá setkání přinášejí 

radost nejen seniorům, ale i dětem, které 
si z nich odnášejí krásné zážitky a cenné 
zkušenosti.

(Základní škola náměstí Svobody)

Šternberská atletická mládež a další národní 
rekord Klimentové
A tletický oddíl vychovává novou 

generaci atletů. Královna sportu 
ve Šternberku žije a dynamicky se 

rozvíjí. Atletický klub Šternberk se neustále 
rozrůstá a jeho nejpevnějším stavebním 
kamenem je bezpochyby mládežnická 
základna.

Za rostoucím počtem mladých spor-
tovců stojí systematická a dlouhodobá 
koncepční práce. Naši trenéři vedou děti 
k všestrannosti, lásce k pohybu a zása-
dám fair play. Tato každodenní mravenčí 
práce na trénincích je na atletických ová-
lech vidět a přináší své ovoce v podobě 
sportovního růstu našich talentů.

Dokazují to vynikající výsledky z ne-
dávného Mistrovství Moravy a Slezska 
(MMaSl). Zářil především Marek Novák, 
který ve víceboji mladšího žactva vy-

bojoval stříbrnou medaili (2369 b.) a pře-
konal hned šest osobních rekordů. Skvělý 
výkon předvedl zejména v běhu na 800 
metrů. Čas 2:14,44 znamená nejlepší kraj-
ský výkon za posledních 15 let a aktuálně 
druhý nejrychlejší čas v celé republice.

Skvěle si vedly i naše další naděje. Vik-
torie Husáková vybojovala v obrovské 
konkurenci vícebojařek výborné 5. místo, 
když dominovala zejména na překážkách 
a ve sprintu. V závodě starších žákyň ob-
sadila Adéla Foukalová celkovou 12. příč-
ku ze 41 závodnic, podpořenou výborným 
skokem do výšky (148 cm).

Na mládežnické výkony navázala tra-
dičně skvělá Ema Klimentová, která zašla 
v Poděbradech již druhý národní rekord, 
tentokrát v půlmaratonu chůze (1:36:59).
V mezinárodní konkurenci v celkovém 

pořadí obsadila šesté místo.
Za těmito úspěchy stojí obrovské na-

sazení trenérů, kterým patří poděkování 
za jejich čas a energii. Děkujeme také 
městu Šternberk a všem rodičům za 
trvalou podporu. Pokud máte doma dítě, 
které chce vyzkoušet atletiku pod dohle-
dem zkušených trenérů, dveře na náš 
stadion jsou vždy otevřené.

(Atletický oddíl Šternberk)




